
Operaciones con matrices 

1. Dadas las siguientes matrices: 

𝐴 = (
1 2 −1
0 3 2
1 1 −3

)          𝐵 = (
1 −1
0 2
1 3

)           𝐶 = (
2 −1 0
0 2 2

)           𝐷 = (
1 2 1

−1 0 0
2 1 1

) 

 

Realiza las siguientes operaciones, si se puede: 

 

a) 𝐴 − 2𝐷 

b) 𝐴𝐵 − 𝐷 

c) 𝐵𝐶 − 2𝐼, 𝑠𝑖𝑒𝑛𝑑𝑜 𝐼 𝑙𝑎 𝑚𝑎𝑡𝑟𝑖𝑧 𝑖𝑑𝑒𝑛𝑡𝑖𝑑𝑎𝑑 𝑑𝑒 𝑜𝑟𝑑𝑒𝑛 3 

d) 
1

2
𝐴 +

3

2
𝐵 

e) 𝐶𝐵 + 3𝐼, 𝑠𝑖𝑒𝑛𝑑𝑜 𝐼 𝑙𝑎 𝑚𝑎𝑡𝑟𝑖𝑧 𝑖𝑑𝑒𝑛𝑡𝑖𝑑𝑎𝑑 𝑑𝑒 𝑜𝑟𝑑𝑒𝑛 2 

f) 𝐴𝑇 − 𝐴𝑑𝑗(𝐷) 

g) (𝐶𝐵)−1 

h) (𝐵𝐶)−1 

i) (𝐴 + 𝐷)−1 

 

2. Calcula los siguientes determinantes: 

𝑎) |
1 −2
3 1

|         𝑏) |
−1 −3
2 0

|        𝑐) |
2 0 −1
1 1 2
0 3 1

|          𝑑) |

1
2
1
1

0
2
3
2

−1
2
3
1

2
0
2
2

| 

 

3. Dadas las siguientes matrices, calcula 𝐴𝑛 y 𝐴2019: 

 

𝐴 = (
1 2
0 1

)        𝐵 = (
1 1/7 1/7
0 1 0
0 0 1

)         𝐶 = (
3 0
3 0

)          𝐷 = (
1 0 1
0 1 0
1 0 1

)          𝐸 = (
0 1 0
1 0 1
0 1 0

) 

 

𝐹 = (
−1 −2 −2
1 2 1
0 −1 −1

)          𝐺 = (
4 5 −1

−3 −4 1
−3 −4 0

)             𝐻 = (
4 −3 −3
5 −4 −4

−1 1 0
)        𝐴 = (

1 1 1
0 −1 0
0 0 1

) 

 

 

4. Dadas las matrices 𝐴 = (
0 0
1 1

)  𝑦 𝐵 = (
1 𝑎
1 𝑏

): 

a) Calcula a y b para que el producto de dichas matrices sea conmutativo. 

b) Halla c y d para que se cumpla que 𝐴2 + 𝑐𝐴 + 𝑑𝐼 = 𝑂 

 

5. Dadas las matrices 𝐴 = (
3 2 0
2 1 −1
0 −4 1

)  𝑦 𝐵 = (
𝑎 𝑐 0
𝑏 𝑎 𝑏
0 0 𝑐

), determina las condiciones que 

deben cumplir a, b y c para que el producto de ambas sea conmutativo. 

 

6. Dadas las matrices 𝐴 = (
0 −1
1 1

)  𝑦 𝐵 = (
𝑎 𝑏
𝑐 𝑑

), determina las condiciones que entre a, 

b, c y d para que 𝐴𝐵 = 𝐵𝐴 
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7. Determina el rango de las siguientes matrices: 

 

𝐴 = (
1 2 3
2 4 0
1 1 4

)        𝐵 = (
1 −1 0

−1 1 0
1 1 −2

)         𝐶 = (
0 1 1 −1
1 0 0 −2

−1 1 1    0
) 

 

8. Discute el rango de las siguientes matrices en función del parámetro correspondiente: 

 

𝐴 = (
𝑘 𝑘 𝑘2

1 −1 𝑘
2𝑘 −2 2

)          𝐵 = (
𝑚 − 1 1 𝑚         1

1 𝑚 − 1 𝑚         1
1 1 2 𝑚 − 1

) 

 

9. Estudia los valores de a y b para los cuales las siguientes matrices tienen, 

simultáneamente, rango 2: 

 

(
1 0 𝑎
1 1 𝑏
1 −1 4

)  𝑦 (
𝑎 0 2
𝑏 2 −2
0 1 1

) 

 

10. Halla, en función de a, el valor de: 

|

𝑎 𝑎 𝑎 𝑎
2 𝑎 𝑎 𝑎
3
4

2
3

4
2

𝑎
𝑎

| 

 

11. Resuelve la ecuación: 

|
1 + 𝑥 1 1

1 1 + 𝑥 1
1 1 1 + 𝑥

| = 𝑥 + 3 

 

12. Calcula los siguientes determinantes, simplificando lo máximo posible: 

 

𝑎) |
𝑙𝑛6 𝑙𝑛3

1 1
|        𝑏) |

𝑒3 𝑒2 0
𝑒 1 −1
0 𝑒−3 𝑒4

|         𝑐) |
1 1 1
𝑎 𝑏 𝑎
𝑎 2𝑎 𝑏

| 

 

13. Determina para qué valores de k existe la inversa de Q y calcúlala cuando exista: 

 

𝑄 = (
1 −1 2
0 𝑘 −1
1 −1 3

) 

 

14. Dadas las siguientes matrices, resuelve las ecuaciones matriciales: 

 

𝐴 = (
1 0 0
0 2 1
0 5 3

)        𝐵 = (
0 0 1
0 1 0
1 0 0

) 

a) 𝐴𝑋𝐴−1 = 𝐵 

b) 𝐴𝑋 − 𝐼 = 𝐵 

c) 𝐴𝑋 + 𝐵 = 𝐵𝑋 − 𝐴 

d) 𝑋𝐴 − 𝐼 = 𝑋𝐵 + 𝐼 
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